PLASTİK KAPI VE PENCERE SİSTEMLERİ

Günümüzde kapı ve pencere pazarında ahşap ve metal sistemler üreten firmaları en çok ürküten konu  artan bir ivme ile büyümekte olan plastik kapı ve pencere sistemleridir.

Ahşap üreticileri malzemeleri ile öğünürken, aluminyum kapı/pencere üreticileri de oldukça yüksek olan satış rakamları ile gurur duymaktadırlar. Bununla beraber bu süreçte plastik ve aluminyumda meydana gelen bu hızlı artış, her iki sektöründe yakında tamamıyla pazarı ele geçireceklerinin sinyalini vermektedir.

Farklı düşünce ve tahminlere rağmen plastikten yapılmış iyi bir dizayna sahip yüksek kaliteli güzel bir kapı/pencere bugün ahşap sistemlerle rekabet halinde iken, birçok yerde tüketiciye vazgeçilmez avantajlar sağlamaktadır.

İyi bir profilden dikkatli bir şekilde imal edilen sistemler hem üreticiye hemde tüketiciye büyük ekonomik kazançlar sağlar.

Bir çok şeyin yanında, ahşap sistemlerde karşılaşılan tamir ve bakım problemleri PVC sistemler ile elimine edilebilmektedir.

Ahşap, malzeme olarak ele alınırsa  ucuzluğu ve teknik özellikleri sayesinde bir rekabet gücüne sahip olduğu ortaya çıkmaktadır. Ancak;  ilk maliyetin  montajdan sonraki birkaç yıllık sürede  bu doğramaların boyanması için tekrar harcanacağı tüketici açısından göz önünde bulundurulmalıdır. Buradaki paradoks günümüz tüketicilerinin  kapı ve pencerelerine ayıracak yeterli vakitlerinin olmamasının yanında bu tip servislerin yıllar geçtikçe daha da pahalanmasıdır. 

Bugün ahşap kapı/pencere fiyatları PVC sistemlere göre daha hızlı yükselmektedir. Ancak geliştirilen yeni işleme metotları sayesinde  verimlilik ve ücret artışları zorda olsa dengelenebilmekte ve bu sayede bu sistemler yaşamlarını devam ettirmektedirler.

Ahşap hammadde fiyatları her gün artarken plastik hammaddelerin maliyetinin yatay bir seviyede hareket ettiği görülmektedir. Kimya  endüstrisinin üretim rakamlarındaki artışa bağlı olarak hammadde fiyatlarının ucuzlayacağı bir gerçektir. Gün geçtikçe gelişen işleme ekipmanlarına bağlı olarak PVC kapı/pencere üreticilerinin üretim zamanları kısalmakta, verimlilikleri her gün dahada artmaktadır.

Ahşap kapı/pencereler boya ve bakım gerektirmesinin yanında her gün artmakta olan işçilik maliyetlerindende çok kolay etkilenmektedirler. Uzmanlar önümüzdeki on yılda işçilik maliyetlerinin dolar bazında bugünün rakamlarına göre yaklaşık olarak 2.8 ile 3.2 kat daha fazla olacağını söylemektedirler. Bugün PVC kapı/pencere sistemlerinin fiyatları yüksek görülebilir ancak ahşap için ileride yapılması zorunlu olan boya ve bakım masrafları göz önünde bulundurulursa ve bu masraflarında her gün artmakta olduğu düşünülürse PVC sistemlerin hala çok ucuz olduğu ortaya çıkmaktadır.

Anormal olarak gelişen çalışma hayatı(işçilik maliyetleri) ve yetersiz contalama sistemlerinden kaynaklanan ısı kayıpları üzerine yapılan ekonomik hesaplar hangi sistemin  daha ucuz olduğunu göz önüne sermektedir. 

Ancak genede bu faktörler PVC sistemlerinin başarısındaki asıl etken değildirler. İyi bir ahşap kapı/pencere büyük dikkat gerektirmesinin yanında, hem yüksek bakım masrafları hemde çürüme tehlikesi ile karşı karşıya kalmaktadır. Genel olarak tüketici bu tip problemlerle boğuşmak istememektedir. Tüm istediği iyi bir görünüme sahip, düzgün, zarif, donanımı çok iyi gizlenmiş, içeriye su ve ses almayan, ısı yalıtımı mükemmel, tek eliyle açıp kapatabileceği, ileride başına dert açmayacak bir kapı/penceredir.

İyi yapılmış bir ahşap doğrama iyi bir contalama sistemine sahip olabilir, ahşap iyi bir yalıtkandır, fakat ahşap dışarıya bırakabileceği nemden daha fazlasını çok daha hızlı bir şekilde absorbe etmektedir, dolayısı ile yalıtım özelliğini kaybetmektedir. Diğer yandan alüminyumun ısı iletim katsayısı 229 W/m2K0 dir ( ahşabınki 0.10 W/m2K0, PVC ninki 0.20 W/m2K0).Alüminyum profiller ısıyı çabuk iletirler, aynı et kalınlığına ve aynı ölçülere sahip PVC bir doğramaya göre 1150 kat daha fazla ısıyı içeriye alırlar.

Alüminyumda özel ve pahalı olmasına karşın, ısı iletimini düşürmek ve yoğuşmayı önlemek için, ısı bariyerli ve çok odacıklı sistemler geliştirilmiştir. Bir çok yerde monte edilen radyatörler sayesinde yoğuşmanın önüne geçilebilmekte, korkunç miktarlarda para harcanmasına rağmen  yinede korkunç büyüklükteki ısı kaybı devam etmektedir.

PVC kapı/pencerelerin hammaddesinden kaynaklanan diğer bir avantajlarıda, değişik şekillendirme metodları sayesinde mimari yapılara ayrı bir güzellik sağlamalarıdır.

PVC profiller farklı homojen renklerde, pürüzsüz, budaksız, çentiksiz, maksimum parlaklıklarda üretilmektedirler. Bu ürünler aynı zamanda kazalara karşıda daha az duyarlıdırlar. Üzerinde meydana gelebilecek çizilmeler, sistemin çalışmasını kolay kolay etkilemeyeceği gibi, zahmetsizce zımparalanabilir veya cilalanabilir. PVC bir çok yerde alçıya, sıvaya ve çimentoya karşı sahip olduğu direnç sayesinde, inşaatçılara pencereye rağmen kolay çalışabilme avantajları sağlamaktadır. Bu durum göz ardı edilmemesi gereken bir gerçektir, çünkü diğer ahşap ve alüminyum sistemler ile yapılan çalışmalarda  çok dikkatli planlar yapılması gerekmektedir.

Üzerinde derin izler bulunan bir profil, güzelce temizlenir ve sıcak hava kaynağı veya soğuk kaynak yöntemi ile düzeltilebilir. Ayrıca rakip durumdaki alüminyumdan imal edilen bir kapı/pencerede, evin iç kısmında metalik parlaklık gerekli olmamasına rağmen, ilâve bir boya veya plastik kaplama kullanılmaktadır. PVC de ihtiyaç olmayan bu durumda ayrıca büyük bir maliyet avantajıdır. PVC pencenin imajı her geçen gün artmakta, birçok insan bu ürünlere sahip olmak için can atmaktadır.

Eğer ahşap bir doğrama iyi bir malzemeden, ve iyi bir dizayn ve kaliteli bir işçilikle monte edilirse fiyatı PVC den hiçte aşağı olmayacaktır.

Bugün pazarda PVC üreten firmaların sayısı hızla artmakta, dolayısı ile sektörün kalitesi hızla artmaktadır. Artık kapı/pencerelerin oldukça büyük bir kısmı yüksek darbe direncine sahip PVC profillerden üretilmektedir. Gelişen teknoloji ile PVC hergün dahada olgunlaşmaktadır ve sahip olduğu pazar payını sürekli artırmaktadır.

Tarihçe;

PVC profil ve pencere üretimi 1950 nin sonlarına doğru Batı Almanya’da başladı. O günlerde kulanılan hammaddeler, extruderler, kalıplar ve kalibratörler, ve işleme makineleri oldukça basitti. Profil dizaynlarıda aynı şekilde basit bir yapıya sahipti ve pencere üretimleri oldukça düşük seviyelerdeydi.


1960 lı yıların ortalarında konik çift burgulu extruderlerin devreye alınması ile önemli gelişmeler katedilmiştir. Gelişen kalıp teknolojisi ve üretim ekipmanları, ve geliştirilen yeni dizaynlar  sayesinde yüksek kaliteli PVC profiller üretilmiş, ve bunlardan da çevre şartlarına mukavim yine yüksek kaliteli kapı/pencereler yapılmıştır.

Son 20 yılda üretimin her aşamasını ilgilendiren büyük gelişmeler sağlanmıştır.

Bugün;

Bugün PVC profilleri birçok Avrupa ülkesinde, Amerika’da, Kanada’da, ülkemizde ve bazı orta ve uzak doğu ülkelerinde üretilmektedir. Türkiye’de PVC profil  sektörü hızla gelişmiş, ve Türk firmaları dünya pazarlarında kendilerine önemli bir yer edinerek söz sahibi olmaya başlamışlardır.

Bugün PVC kapı/pencere üretim tesislerinde şu tip  hammadde ve ekipmanlar kullanılmaktadır ;

 - Kaliteli bir formülasyon için kullanılan hammaddeler;

I.  Süspansiyon PVC reçineleri

II. Kurşun, Baryum-Kadmiyum, Kurşun-Baryum-Kadmiyum,Kalsiyum-Çinko,  Kalay stabilizatör sistemleri,

III. Akrilik, Klorlanmış polietilen tipi profilin darbeye karşı mukavemetini artıran sistemler

IV. Akrilik proses yardımcıları

V.  TiO2, pigment olarak, profile sağladığı maksimum beyazlık ve yüksek kırılma 
indisi ile profili güneş ışınlarına karşı korur.

VI. Mikronize tanecik boyutlarında öğütülmüş, hem maliyeti düşüren hemde profilin yüzeysel ve mekanik özelliklerini artıran CaCO3  dolgu malzemeleri, 

- Mikser  Üniteleri; 

I. Tam otomatik ve yüksek hızlarda çalışan sıcak ve soğuk mikserler.

II. Vakum ve basınçlı hava ile çalışan kuru karışım taşıma  sistemleri, geliştirilmiş helezon taşıma sistemleri ve bu karışımların depolandığı, hammaddenin homjenliğini korumak amacı ile mekanik karıştırıcılar ilede donatılmış dinlenme siloları. 

- Extrüzyon;

I.  Çift burgulu konik ve paralel extrüderler, dozajlama ve gelişmiş kontrol üniteleri ile birlikte.

II.  Özel olarak dizayn edilmiş vakumlu kalibratör üniteleri, profilin çıkış hızına göre  ayarlanabilen çekici ( traktör) sistemleri.

III. Farklı hızlarda birlikte uyumlu çalışabilecek şekilde A.C servo motorlar ile donatılmış 
çekici ve testere sistemleri. 3 tonluk çekiş gücüne sahip çekiciler, profil üzerinde çekici 
hızında hareket kabiliyetine sahip, tungsten uçlu testereler.

Bugün tüm bu makinalar özel tezgahlarda ve birbiri ardı sıra aynı ray üzerine dizilmiş vaziyette monte edilerek tek hat üzerinde çalıştırılmakta ve maksimum verimler alınabilmektedir.

- Pencere Üretim Ekipmanları;

I. İstenilen her ölçüde profili çift taraflı kesebilen, yüksek hızda çalışan motorlarla donatılmış, profilin uçlarını yakmayan, zedelemeyen, tungsten uçlu testereler. Ayarlanabilen sıkıştırma üniteleri ile her açıda kesim yapabilen bu kesim makinalarının testere uçları  tungstenden yapılmaktadır ve tüm sistem dijital göstergelerle kontrol edilebilmektedir.

II.  Yere monte edilen, çok hızlı çalışan ve istenilen her yönde hareket edebilen su tahliye frezeleri.

III. Pnömatik destek sacı kesim makinaları. Destek sacını profile fikslemek için pnömatik otomatik vidalama makinaları.

IV.  4-kafa,3-kafa,2-kafa,ve tek kafa kaynak makinaları. Termostat kontrollü ıstma plakaları, profil tutma üniteleri, ısıtma ve sogutma-sıkıştırma sürelerini ayarlayan otomatik zaman ayarlı olan bu makinalarda  kaynak şartlarında meydana gelebilecek olumsuzlukları gösteren ve en-boy ayarı yapabilen indikatörler bulunmaktadır. 

V.  Kasa ve kanat profillerin kaynak çapaklarını alan pnömatik traşlama makinaları.

VI.  Kapı ve pencere sistemleri için özel olarak dizayn edilmiş çeşitli el aletleri.

VII. Pencereleri üretim sırasında tezgahlar arasında taşıyan çeşitli pnömatik ve elektrikli makinalar.

VIII. Son olarak bugün hem kullanılan hammaddelerin hemde kullanılan üretim metotlarının ve bitmiş kapı/pencere mamüllerinin kalite kontrolünü yapmak üzere bir çok modern cihazlar sektörümüze hizmet vermektedir.
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